
 

 

Gemeinde                      Willendorf 
Puchberger Str. 36 2732 Willendorf 

Bezirk Neunkirchen Land NÖ 
Tel: 02620/2261 Fax DW 20 

e-mail: gemeindeamt@willendorf.at 
 

SITZUNGSPROTOKOLL 

 

über den Umlaufbeschluss des Gemeinderates vom 13. September 2021 

Auf Grund  der außergewöhnlichen Verhältnisse (COVID-19) wird die herkömmliche Sitzung durch 
eine Beschlussfassung im Umlaufweg per Email durchgeführt.  

 

Tagesordnung: 

1. Beschluss über Auftragsvergabe Rohrsanierung Teichzulauf 
2. Beschluss über Auftragsvergabe – Austausch der Fenster im Gemeindeamt                                                                             

 
Mitglieder des Gemeinderates: 

Bürgermeister Ing. Hannes Bauer, Vize-Bgm. Renate Hecher, GGR Mag. Edwin Stangl, GGR Uwe 
Sodl, GGR Ing. Werner Aschenbrenner, GGR Ing. Josef Mühlhofer, GR Robert Kotrc, GR Roland 
Haselbacher, GR Robert Tisch, GR Andrea Waldl, GR Hermann Pichler, GR Daniel Zwickl, GR 
Andreas Pichler, GR Angela Reiterer, GR Uwe Dingeldey,  

Schriftführer: Reiterer Angela 

Tagesordnungspunkt 1: 

Sachverhalt: 
Das Rohr für den Wasserzulauf der Fischteiche Hofer und Stickler ist aufgrund von Ablagerungen 
immer mehr verengt. In absehbarer Zukunft kann es passieren, dass sich das Rohr komplett 
verschließt und der Wasserzulauf unterbrochen ist. Familie Hofer und Familie Stickler haben jedoch 
ein eingetragenes Wassernutzungsrecht. Es gibt nun die Idee ein neues Rohr an der Decke des 
Tunnels im Frauenbach, welcher vom Wasserrad bis zum Beginn der Strelzhofstraße läuft neu zu 
verlegen. Dies hätte den Vorteil, dass das Rohr auch in Zukunft immer frei zugänglich wäre und im 
Schadensfall unkompliziert und kostengünstig getauscht werden könnte. Die Gemeinde hat sich im 
Vorfeld die Frage gestellt, ob sie wirklich für diese Sanierung zuständig ist und diese auch finanzieren 
muss, obwohl aus mündlicher Überlieferung immer kommuniziert wurde, dass sie das sei. Daher 
wurde mit der Wasserrechtsbehörde auf der BH Neunkirchen Kontakt aufgenommen um dies zu 
überprüfen. Die BH hat alle vorhandenen Akte ausheben lassen. Das Ergebnis der Überprüfung ist, 
dass in den Akten keinerlei Vereinbarungen hinsichtlich der Zuständigkeit für diesen Teil der 
Rohrleitung gefunden wurde. Es gibt lediglich den Vermerk in einer Verhandlungsschrift, dass ein 
Vertreter von Frau Margarete Hofer behauptet hat, dass die Gemeinde in diesem Bereich zuständig 
sei. Nach Rechtsmeinung der BH Neunkirchen (Fr. Mag. Gamperl) ist es so, dass die Gemeinde 
Konsenswerber für die damalige Überplattung des Frauenbachs im Bereich Bundesstraße bis 
Wasserrad war. Fam. Hofer und Fam. Stickler haben jedoch besagtes Nutzungsrecht, welches durch 
die Überplattung nicht eingeschränkt werden darf. Daher ist auch die Gemeinde für die Instandhaltung 
der Rohrleitungen vom Wasserrad bis zum Beginn der Strelzhofstraße zuständig. Es liegen drei 
Angebote für die Sanierung vor.  
 

Angebote: Anbieter: Preis inkl. Mwst. 

   

Angebot 1 Fa. SWIETELSKY 47.499,48 € 



Angebot 2     Fa. Holzgethan 49.357,08 € 

Angebot 3 Fa. UHLBAU 53.114,16 € 

   

   

Antrag des Bürgermeisters:   
Der Gemeinderat möge die Fa. Swietelsky als Billigstbieter mit der Rohrsanierung beauftragen.   

Beschluss:  Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis:  mehrstimmig ( 1 Gegenstimme GR Dingeldey – da kein Fixpreis vereinbart 
wurde) 
 

Tagesordnungspunkt 2: 

Sachverhalt: 
Es ist die Notwendigkeit gegeben die Fenster am Gemeindeamt zu tauschen. Die derzeitigen 
Holzfenster stammen aus dem Jahr 1994 und sind bereits desolat. Alle anderen Fenster in der 
Puchberger Straße 36 (1. + 2. Stock) wurden bereits getauscht. Es wurden vier Firmen um 
Angebotslegung ersucht. 
  
 

Angebote: Anbieter: Preis inkl. Mwst. 

   

Angebot 1 Fa. Wohnvision Internorm 12.653,77 € 

   

Angebot 2 Fa. Weinzetl 23.010,94 € 

   

Angebot 3 Fa. Hasslinger, 2700 Wiener Neustadt nicht abgegeben 

   

Angebot 4 Fa. Handler Fenster, Zweiersdorf nicht abgeben 

   

 
 
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge die Fa. Wohnvision Internorm als Billigstbieter 
mit den Fenstertausch am Gemeindeamt beauftragen.  
 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 
 
 


